

跨界联盟 | KuaiJieLianMeng

# 为动漫企业提供维权平台

## 国产动漫产业版权保护联盟在沪举行签字仪式

8月19日下午,由上影集团上海美术电影制片厂、北京华影盛视文化传播有限公司、上海协力律师事务所牵头发起的“国产动漫产业版权保护联盟签字仪式”新闻发布会将在沪隆重召开。上影集团副总裁汪天云与北京华影盛视文化传播有限公司总裁龙丹妮还共同签署了战略框架协议。主办方旨在通过国产动漫产业版权保护联盟的成立,能为那些动漫企业提供一个申诉、维权的平台。

发布会上,三方宣布了“国产动漫产业版权保护联盟”的首次维权行动。并且就2010年影院版《黑猫警长》的互联网网络新媒体、音像制品等版权方面的开发使用以及制作并发行新版动画影院片《黑猫警长2》达成战略共识。同时三方同意资源共享,发挥各自优势在互联网网络经营

上开发使用好上海美术电影制片厂的经典片库资源,共同大力发展战略性产业,加快动漫产业其特色文化产业建设,繁荣动漫市场,增强竞争力。

上影集团副总裁汪天云介绍说,近几年来我国动画、动漫产业发展的非常之快,其影响力也越来越大,去年9月国务院颁布了《文化产业振兴规划》,标志着文化产业已经上升为国家的战略性产业。国家对于文化产业,特别是动漫产业的大力扶持,为中国动漫打造了一个前所未有的发展空间,提供了绝佳的发展契机。然而社会上侵权现象却屡有发生,成为动画行业的一块心病。动漫企业投入了大量资金和人力的作品,难以获得一个良好的市场回馈,从而打击了动漫行业发展的积极性。“国产动漫产业版权保护联盟”是适得其时,是为了

今后更好地、健康地发展我国的动漫事业。

去年,我国动画产量已达17万分钟,据统计今年上半年动画产量以达24万分钟。随着动漫产业的不断发展,动画片的票房也越来越好,而好的动画形象也成了衍生品生产商的香饽饽。然而很多不法商家在利益驱动下,侵权行为愈演愈烈。一个成功的动画形象可以衍生出一个相当可观的消费市场,而一些侵权商家往往直接盗用知名动漫形象来获取非法所得。而美影厂就深受其害,很多经典的动画形象被不法商家盗用,造假售假,并被侵权者制作成廉价、劣质的衍生产品坐享其成,严重损害了企业的正常利益,也严重阻碍了行业产业链的形成,直接影响了动漫企业的品牌形象。这样的恶性循环,就会

遏制中国动漫产业链的健康、有序发展。

由上海美术电影制片厂、北京华影盛视文化传播有限公司、上海协力律师事务三家联手作为“国产动漫产业版权保护联盟”的发起单位,将担负起更多的社会和行业责任,利用法

律武器维护行业的权益。今后会吸引更多动漫企业积极加入,使这个“正义之师”联盟逐渐壮大,为中国动漫产业版权保护、行业规范,营造公平竞争环境,打造繁荣与诚实守信的市场体系,从而促进中国动漫行业的健康、发展。

(余燕)

### 华影盛视文化传播有限公司 协力律师事务所



## 从奥运到世博 阳信牛肉 真的很“牛”

□ 翟成新 李雅芹

近日,山东阳信广富畜产品有限公司又向上海世博会发运了20吨中国名牌“鸿安”牌牛肉,至此,该公司已向上海世博会输送了300多吨牛肉,全县8家清真肉类生产企业共向世博会输送的牛肉产品总量超过了2000吨。按照上海世博会供应生产基地和产品必须达到有标准、有检测、有品牌、有组织的“四有”有关要求,阳信县广富、鑫源、亿利源、华胜、华阳、福安、恒益等8家清真肉类生产企业向主办方提出牛肉产品供应申请,并于今年4月18日获得批准,开始往上海世博会供应牛肉产品。这也是阳信牛肉成为北京奥运会专用牛肉之后获得的又一次殊荣。

据了解,这8家企业所提供的牛肉产品都是通过无公害或绿色产品认证和商标注册的品牌,其中“立辉”肥牛、“亿利源”肥牛已通过了国家A级绿色食品认证;“鸿安”鲜冻分割牛肉、“广营”肥牛已被评为中国名牌和山东省著名商标。这8家企业都是严格按照标准生产,按要求检测。

为加强重大动物疫病的检疫监测能力,阳信县建立起了动物防疫保障体系,在全县859个行政村聘任了村级防疫员,建立了30个肉牛疫情测报站点,每月定期、不定期对肉牛进行抽血采样检测,确保全县肉牛免疫密度达到100%。在全县21个肉牛屠宰加工厂派驻了检疫员,对进入屠宰环节的肉牛实行宰前检疫、宰后检验,确保了上市肉产品的卫生、安全。为大力培育良种肉牛,加快养牛业发展,阳信县还建立了畜牧科技创新推广体系,在县乡村三级建立了肉牛人工授精良种改良网络,设立了52个黄牛人工授精站点,引进了盖普威、南得温、利木赞良种冻精,开展了鲁西黄牛良种改良工作。目前,全县存栏肉牛2395万头,年屠宰肉牛能力达46万头,运销肉牛在80万头以上,被国家列为一流绿色肉牛养殖基地。

## 央企电动车产业联盟“重铸”所有制“壁垒”?

□ 张志勇

8月18日,国资委牵头成立“中央企业电动车产业联盟”,这包括一汽、东风、长安3家整车企业之内的16家企业联盟,被认为是形成了国有体制的壁垒,阻碍了其他所有体制内的企业在新能源汽车技术上的发展。

不过,这种所谓的歧视并不真正存在。首先从该联盟成立的背景来看,国资委牵头这件事主要是为了适应新能源汽车发展的大的背景,借此希望推动央企在新能源汽车的发展。

有人质疑该联盟的体制壁垒,这并不是国资委所能解决的了的问题。

从该联盟成立的宗旨来看,标准倾斜确实有体制歧视之嫌。因为,该联盟主要任务之一就是统一产业技术标准。

而所谓的统一标准,也是一种努力的方向而已,也绝非最终的必要达成的目标。

新能源汽车产业标准,毕竟是国资委所决定的。而国资委作为央企的代表,统一央企的意见,集中反映央企的意志则是国资委的职责所在,无可厚非。

作为联盟,最大的益处在于多方可以获得更多机会与平台沟通相关意见,比如,国家电网实施配套设施与整车生产厂商之间的协调配合,国家电网与中石油、中石化在配套设施上的协作可能性。

这样让新能源汽车产业能够在垂直链条上减少沟通障碍,提高协同效率。新能源产业发展的障碍不仅仅是技术问题,也不仅仅是价格问题,还有产业合作的问题。对于央企来说,国资委搭建这个桥梁有利而无害。

## 河南商会“地产联合舰队”启航

8月22日,河南地产商会投资股份有限公司(以下简称“地产商会投资”)在郑州国际会展中心轩辕堂举行隆重揭牌仪式。

这是目前中国首期注册资本最多的房地产企业联合体。公司总注册资本12亿元,计划年投资规模在150亿元以上。揭牌仪式由央视财经栏目主持人芮成钢主持。

河南省直各相关厅局的负责人,来自全省18个地市的政府主管城建的副市长,以及各省级商业银行的行长、新公司股东单位代表等400余人,共同见证这河南房地产界的一盛事。

“地产商会投资”由建业、正商、天伦、东方今典、美景、亚新等16家河南主流房地产企业共同发起成

立,注册资本12亿元人民币。这16家地产企业去年共在河南投资额已达129亿元。销售额180亿元,目前在建项目1180万平方米。

河南省人民政府副省长张大卫表示,房地产业在推进中国城镇化方面发挥了重要的作用,“地产商会投资”是在大力发展中原经济区,提

高河南城市化水平的大背景下形成的。今年,国务院下发《关于鼓励和引导民间投资健康发展的若干意见》,鼓励民间投资进一步拓宽投资领域和范围,希望“地产商会投资”在做好房地产投资的同时,也积极参与其他领域的投资。

河南省政协副主席、省工商联

主席梁静表示,“地产商会投资”的成立,在全国房地产商会中尚属首次。这次,首期参股的16家原始股东是河南房地产界的代表性企业,他们是优秀房地产企业的代表,他们为推动河南经济发展作出了重要贡献,担负起了重要的社会责任,将开启豫商合作的标杆。

据介绍,“地产商会投资”成立以后,将积极配合地方政府开发建设新城区、平抑地价房价、推动旧城改造,并在县域经济、产业集聚区建设方挥发挥重要作用。“地产商会投资”的成立,有利于企业合作,有利于提高连片企业综合开发的能力,必将会推动河南城市化进程,必将会打开河南房地产开发领域的新格局。

(何地)

企业创新 | QiYeChuangXin

### 物联网应用该如何“落地”?

## 海尔大力创新推进物联“民用化”

□ 家联

我国的物联网建设正在从单纯的概念建设,向可实际操作方向转变。近日,各大媒体中到处可见物联网项目上马的报道,上海、无锡、南京、杭州等地纷纷牵头,形成了一股建造物联网产业基地的热潮。对此,业内专家分析,物联网经过了几年的发展,在技术层面已具备了生产制造的条件,特别是本次上海世博会上,海尔物联网之家的横空出世更让人看到了物联网民用化、产业化发展的成绩。

**海尔开创  
全球物联网技术应用先河**

2006年,比尔·盖茨在私人别墅安排张亚勤博士,向“家访”的国家主席胡锦涛展示了物联网技术的应用,中国的物联网国家战略也因此掀开了“面纱”,迈出了坚实的一步。2009年,美国总统奥巴马将新能源和物联网作为振兴经济的两

大武器,投入巨资研究物联网技术。同年,物联网技术也被列入我国国家级重大科技专项,与新能源、绿色制造等并列于国家五大新型战略性产业。

专家指出,由于在物联网领域,我国与其他国家都处于同一个起跑线上,因此物联网技术的长足发展有助于我国摆脱发达国家在网络技术上的垄断。而作为中国国际化的企业典型,海尔牢牢把握住了这一良机,担负起中国企业公民的社会责任,集全球资源研究物联网技术,并率先将这一技术应用到家电领域,为中国企业做出了表率。

2010年上海世博会上,海尔“物联网之家”分别在山东馆和世贸馆参加展示,创新的U-home物联网科技与产品所营造的智慧家居理念吸引了成千上万人的观摩,U-home展厅更是打造了一个未来数字家庭的范本。

专业人士表示:当很多城市还在打造物联网基地的时候,海尔已经率先将物联网技术落地,应用在家电产品上,这充分显示了海尔的

非凡实力和发展的前瞻性。他认为,经历了市场经济磨砺的企业,更容易掌握物联网在实际应用中需求的脉络。

**海尔成为  
国内物联网技术普及的标榜**

物联网作为我国乃至全球的新兴产业,必将成为各方角逐的焦点,进入寻常百姓家自然是物联网发展的终极目标。

在国家明确了物联网的国家战略布局之后,各个地方政府及企业对物联网技术国家更积极地跟进国家相关政策,也意味着物联网普及的速度加快。然而物联网普及步伐的加快并不代表盲目地跟从。“现在全国是一片物联网热,一头是政府热,各地政府纷纷上马物联网项目,一头是小企业热,趁机倒卖传感设备。”中国工程院院士邬贺铨认为,物联网虽好,但也不能一哄而上,项目上马的同时要保证技术先行、标准先行,以避免泡沫化。

作为全球领先性的技术,物联网包括传感层、应用层、网络层等多个方面,一个产业的发展需要整个产业链层面的共同壮大,所以任何一个层面的技术短板都可能造成物联网产业化进程的滞后。建设物联网基地固然是一个快捷的途径,在这个前提下,技术基础往往就成为制约物联网基地发展的“天花板”。

在这方面上,海尔就起到了良好的带头作用。海尔倾力打造的“U-home”拥有着强大的研发团队和世界一流实验室,更是国家唯一的“数字化家电国家重点实验室”。这些已成为“海尔物联网模式”的最大特点,也为物联网标准的制定建立了核心优势。

物联网的发展需要多方力量的合作,通过需求拉动、核心技术突破和产业链联动来不断推进。可见,物联网基地建设是一个良好的开端,但是也不能盲目冒进,因为技术毕竟最终要服务于需求,真正像海尔一样,“精研技术、研读市场、落地应用”才是物联网产业发展的核心所在。

## 深港中小企业 可“抱团”合作

在深港两地颇具影响的香港中小企业发展论坛在兰溪谷高端峰会日前在深圳召开。来自香港的企业家表示,深港两地中小企业当前面临巨大商机和合作潜力。

论坛发起人、深圳报业集团党组书记、社长、香港商报社社长黄扬略表示,香港中小企业发展论坛本着“为商界代言、为商界服务”的宗旨,自2008年4月成立以来工作有声有色,卓有成效。论坛通过举办参访、学术讲座、同业交流、专题研讨等多种活动,已经在香港社会形成了广泛影响,建立了品牌形象,为香港企业的发展壮大和两地经贸交流作出了积极贡献,香港特区政府也十分重视论坛的活动和发出的声音。

他透露,下一步,论坛将成立香港商界民意调查机构,通过设定问卷对企业进行调查并进行发布,传递企业声音,以争取各界对中小企业的支持。

包括香港中小企业促进会、国际中小企业联合会有关负责人在内的20多名香港企业家出席了论坛,并对香港中小企业的地位、当前束缚香港中小企业发展的种种问题、香港特区政府支持中小企业发展的具体措施等进行了热烈探讨。

据了解,香港共有20多万家企业,90%以上的就业岗位由中小企业提供。日前的论坛上,与会中小企业家对金融海啸期间香港特区政府对中小企业的支持给予充分肯定。与会代表希望即将公布的特首施政报告在支持企业方面的政策不要过早退出,并应适应新情况有所加强。

与会人士认为,随着前海的开发,深港两地融合和一体化进程进一步加快,特别在金融、商贸、物流、文化创意等现代服务业方面的合作会更上层楼,而两地中小企业在这方面将有商机和合作潜力,两地可以“抱团”合作。(董超文)



### 安徽 新能源汽车结盟

24家会员单位个个是“大腕”

8月20日,安徽省新能源汽车产业技术创新战略联盟成立。来自安徽省的24家新能源汽车整车和关键零部件生产企业及高等院校、科研、金融机构和科技中介服务机构一起,共谋新能源汽车的未来发展大计。

据了解,安徽省已成为全国汽车工业尤其是自主品牌发展的重镇。省会合肥不但跻身全国13个新能源汽车推广试点城市之列,还入选了国家首批5个启动私人购买新能源汽车补贴试点的城市之一。中国是汽车大国,但并非汽车强国,在当前汽车产业发展的大背景下,专家预计新能源将成为汽车行业发展的突破口和未来的最重要利润增长点。安徽省新能源汽车产业技术创新战略联盟在此时成立,意在能够引领联盟企业取得新的竞争优势,抢占新能源这个汽车行业未来战略制高点。

据悉,此次战略联盟推选出的盟主是安徽安凯汽车股份有限公司,盟友们也都是安徽甚至全国的“大腕”,江淮、奇瑞是安徽自主汽车品牌,中科大、合工大、安大等高等院校有着雄厚的科技研发实力。有关人士表示,战略联盟成立后,将进一步探索有效模式,利用和集聚联盟内的优势资源,加快突破新能源汽车核心及关键技术,全面提升安徽省新能源汽车整车及核心零部件的技术水平,推动相关技术成果的转化及产业化进程,形成一批拥有核心技术的规模企业,研发一批具有自主知识产权的产品。

(程露 毛晨)

